
ĎALŠIA KNIHA V TOMTO RKU!  
 

      Pri vstupe do roku 2025 vás chcem pozdraviť aj v mene spoluautorov našej knihy  

ZA DVA HARSCE NAŠEJ REČI, Vyšnoslavkovský nárečový nie iba slovník, ktorá si po 

uvedení do života obce 1. 10. 2023 veľmi rýchlo  našla miesto vo vašich rodinách. Tešia sa jej 

aj domácnosti rodákov po celom Slovensku, v Českej republike, Taliansku i v USA, štáte 

Pensylvania. Z nákladu 300 ks má od apríla 2024 majiteľa každučký výtlačok. Niekoľkým 

záujemcom sa však neušla...  

     Mnohí nám napísali alebo telefonicky vyslovili slová vďaky a uznania. Niektorí pripísali 

spomienky z detstva v rodnej dedinke pod Smrekovicou. Veľmi plasticky napísali príbehy 

i staré riekanky v nárečí. Uviedli aj slová v našom dialekte, ktoré v knihe nenašli. Dostali sme 

skvelé námety, príspevky a fotografie do V. kapitoly „Neuveriteľné, pozoruhodné, 

výnimočné“. Veľmi nás oslovil námet na zaradenie receptov tradičných jedál našich mám 

a starých materí. Tvoria celú novú kapitolu v knihe. Za všetko úprimne ďakujeme.  

     To všetko a ešte viac nás hneď naštartovalo do príprav 2. vydania knihy. Už teraz máme 

spísaných vyše 900 nárečových slov, ktoré spolu s novými ilustráciami rozšíria slovníkovú 

časť. Ak ste niektoré nárečové slová alebo zaužívané slovné spojenia v knihe nenašli, dajte 

nám o nich vedieť. Prizývame vás k tomu. Využite na to mailové alebo telefonické spojenie 

(karoldzu@gmail.com, MT 0905 472 426) alebo priamy osobný kontakt s Jánom Tokárom 

žijúcim v obci. Uvítame aj jedinečné fotografie z prírody nášho chotára v každom ročnom 

období. Autorov odmeníme.  

       Ak ste pravidelnými poslucháčmi Rádia Regina Východ, možno ste postrehli, že kniha  

s nárečovými slovami z našej obce si našla svoje pevné miesto v rubrike Čo to znamená? relácie 

„Zahrajte mi túto“ vysielanú vo štvrtky v čase od 16.05 do 17.00 hodiny.   

      Drahí rodáci, Vyšnoslavkovčania, 

vzhľadom na stav rozpracovania obsahu 2. vydania nemám žiadne pochybnosti o tom, že kniha 

v rozšírenom a úplne zmenenom vydaní uzrie svetlo sveta už v júli alebo septembri tohto roku. 

Bude to ďalší rodácky príspevok na prehĺbenie našej spolupatričnosti a identity.  

      Do nového roku 2025 vám želáme pevné zdravie, pokoj a lásku v rodinách, dostatok 

tolerancie a zdravého úsudku v našej súčasnej polarizovanej spoločnosti a Európy, ako 

aj úspechy v práci či kdekoľvek inde. Nezabúdajme ani na chvíľu, že sme kresťania a čerpajme 

silu do života z našej viery a kresťanskej lásky.  

 

 „Ňech  toten novi rok 2025 budze ľepši jak bul ten skončeni 

a horši, jak budze rok po ňim!“ 

 

Vyšný Slavkov, január 2025.                                                Mgr. Karol Dzugas a spoluautori                                                                                                                                                     
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